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Collège des Bourgmestre et Echevins de Waterloo

Administration Communale

Rue François Libert, 28

1410 Waterloo
Monsieur le Bourgmestre,

Mesdames et Messieurs les Echevins,

Concerne: Demande de permis de lotir BUSINESS & TOOLS SOFTWARE

          Rue Patiaux - Chemin des Postes (Chenois)

Par la présente, je tiens à vous faire part de ma plus vive et ma plus totale opposition à ce projet immobilier.

Le quartier du Chenois se caractérise par son aspect villageois et semi-rural. Petites rues étroites, sentiers bucoliques, parcelles de grandes surfaces, prairies et bosquets assurent un environnement relativement calme, où il fait (encore) bon vivre.

Ce projet de lotissement prévoit une densité de logements et une dimension de bâtiments disproportionnées par rapport au tissu villageois actuel. S'il devait se réaliser, ce projet dénaturerait complètement le quartier et détruirait la qualité de vie des habitants du Chenois. La circulation automobile, les problèmes de stationnement et le bruit ambiant ont déjà atteint la saturation dans notre quartier. Inutile d'en rajouter!

Il n'est pas acceptable de construire des immeubles à appartements au Chenois. Pas plus d'ailleurs que des nouvelles voiries ou des villas à l'intérieur des îlots existants.

Je vous confirme donc mon opposition à ce projet et vous demande, avec insistance, de NE PAS AUTORISER CE LOTISSEMENT, 

ni aucun autre du même genre. Une seule autorisation créerait un dangereux précédant qui serait rapidement exploité par d'autres investisseurs immobiliers...

Je vous remercie de votre bonne attention et, dans l'espoir que vous aurez à coeur de défendre notre qualité de vie, je vous prie d'agréer, Monsieur le Bourgmestre, Mesdames et Messieurs les Echevins, mes meilleures salutations.


