
Waterloo, le 17 septembre 2005
Nom :
Prénom :

Adresse :

Collège des Bourgmestre et Echevins de Waterloo

Administration Communale

Rue François Libert, 28

1410 Waterloo
Monsieur le Bourgmestre,

Mesdames et Messieurs les Echevins,

Concerne: Nouvelle demande de permis de lotir BUSINESS & TOOLS SOFTWARE s.a.
          Rue Patiaux - Chemin des Postes (Chenois)

Par la présente, je tiens à vous faire part de ma plus vive et ma plus totale opposition à ce nouveau projet immobilier.

Afin d’éviter les répétitions, je joins à la présente ma lettre du 03.11.2004 dont les arguments restent valables.

Je ne critique absolument pas la construction de quelques maisons à front de rue, à condition que leur gabarit ne dépasse pas celui du bâti existant et que les terrains et jardins ne soient pas réduits à outrance.

Le Chenois doit rester vert, aéré, calme et semi-rural !

Ce nouveau projet de lotissement apporte bien une légère amélioration, en ce sens que le nombre d’appartements prévus rue Patiaux a été réduit.

Mais dans son ensemble, il reste néanmoins fondamentalement inchangé :

- La densité de logements est excessive par rapport au tissu villageois actuel, avec toutes les conséquences que cela entraînerait, notamment en ce qui concerne le bruit et la circulation automobile.
- Le nombre de place de parking (ou de garage) prévu est insuffisant car, actuellement, on compte une moyenne de 2 voitures par famille (+visiteurs!).

- La construction de nouvelles voiries ou de villas à l'intérieur des îlots existants est inacceptable.
- Vu sa surface limitée, le terrain donnant sur le chemin des Postes ne peut accueillir qu’une seule maison, et non trois.

- L’augmentation de surface bâtie ou asphaltée va encore aggraver les problèmes d’inondations dans le bas du Chenois (égouttage insuffisant).

Je vous confirme donc mon opposition à ce projet et vous demande, avec insistance, de NE PAS AUTORISER CE LOTISSEMENT, ni aucun autre du même genre. Une seule autorisation créerait un dangereux précédant qui serait rapidement exploité par d'autres investisseurs immobiliers…
Je vous remercie de votre bonne attention et, dans l'espoir que vous aurez toujours à coeur de défendre notre qualité de vie, je vous prie d'agréer, Monsieur le Bourgmestre, Mesdames et Messieurs les Echevins, mes meilleures salutations.

Annexe : ma lettre du 03.11.2004


