     A l’attention du Collège Communal, rue François Libert n° 28, 1410 Waterloo:

Un mât de 18 antennes GSM avenue des pâquerettes : une absurdité !
Notre cauchemar : 

Un mât de 40 mètres dressé à l’orée du bois des bruyères, sur lequel on implanterait, non pas 3, 6 ou  9 antennes, mais bien un minimum de 18 antennes, dédiées à trois opérateurs…
La commune souhaite regrouper les antennes des différents opérateurs : un projet d’antennes centralisées, individuellement plus puissantes pour chaque opérateur  ET cumulant l’ensemble des opérateurs a donc vu le jour… 

Actuellement, les normes applicables à ce projet sont exclusivement liées aux effets thermiques  exercés sur l’organisme. Or, c’est en raison d’effets non thermiques complexes à évaluer que le principe de précaution est de plus en plus largement recommandé par le monde scientifique.

Dans un environnement électro-magnétique déjà dense, nos enfants ne seront préservés d’un drame sanitaire que si l’on applique avec discernement le principe de précaution. 
La récente émission de la R.T.B.F. « Questions à la Une » récapitulait l’étendue des risques potentiels liés aux antennes émettrices.  Les autorités communales nous incitent à aller voir le film « une vérité qui dérange » d’Al gore, dénonçant le lobby industriel qui camoufle le réchauffement climatique.  Dès lors, comment ne pas réagir lorsque nos propres chaînes nationales relayent le débat concernant les risques des antennes G.S.M. 
Aux yeux d’un nombre croissant de scientifiques, il apparaît très dangereux de laisser le développement commercial courir plus vite que l’expérimentation scientifique…
Ce projet démesuré par la puissance et le nombre d’antennes multiplie inutilement les risques dans un rayon particulièrement large, englobant plusieurs  établissements scolaires et touchant plusieurs quartiers (Chenois, Gare, Centre, Faubourg…). Or, la couverture du réseau est à nos yeux parfaitement suffisante et ne justifie pas d’amplifier un risque déjà impossible à circonscrire de façon satisfaisante…
Par la présente, je marque mon opposition au projet d’une antenne relais avenue des pâquerettes (parcelles 172a et 173a).
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 A rentrer à la maison communale, rue François Libert n° 28, 1410 Waterloo pour le 12 mars 2007 
